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试卷类型：A
2013年广州市普通高中毕业班综合测试（一）
文科综合 地理部分
2013. 3
本试卷共11页，41小题，满分300分。考试用时150分钟。
注意事项：
1.
答卷前，考生务必用2B铅笔在“考生号”处填涂考生号。用黑色字迹的钢笔或签 字笔将自己所在的市、县/区、学校以及自己的姓名和考生号、试室号、座位号填写 在答题卡上。用2B铅笔将试卷类型（A)填涂在答题卡相应位置上。
2.
选择题每小题选出答案后，用2B铅笔把答题卡上对应题目选项的答案信息点涂黑， 如需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其他答案，答案不能答在试卷上。
3.
非选择题必须用黑色字迹的钢笔或签字笔作答，答案必须写在答题卡各题目指定区 域内的相应位置上；如需改动，先划掉原来的答案，然后再写上新的答案；不准使 用铅笔和涂改液。不按以上要求作答的答案无效。
4.
考生必须保持答题卡的整洁。考试结束后，将试卷和答题卡一并交回。
一、选择题：本题包括35小题，每小题4分，共140分。每小题给出的四个选项中，只有一个选项符合题目要求。
南极磁点大约位于139024'E、65036'S，完成1 ~2题。
1.
南极点与南极磁点相距约
A. 0千米
B. 2800千米
C. 3500千米
D. 4500千米
2.
在南极地区，判断地理方位最好利用
A.
指南针
B.北极星
C.太阳
D. GPS
读“2000 ~ 2007年开都河径流变化图”，完成3 ~5题。 
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3.
开都河最主要的补给类型是
A.冰川    B.雨水    C地下水 D.湖泊水
4.
开都河下游地区自然带最可能是
A.温带森林带
   B.温带森林、草原带
C.高山草甸带
D.温带荒漠带
5.
开都河下游地区的外力作用最主要是
A 流水作用 B.冰川作用

C风力作用 D.波浪作用 
读“北京市人口密度和就业密度变化图”，完成6 ~7题。
6.
近20年北京市人口迁移的特点是
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A.从远郊、近郊向城市中心迁移
B.从城市中心向近郊、远郊迁移
C.从城市中心、远郊向近郊迁移
D.从远郊向近郊、城市中心迁移
7.
从北京市人口密度和就业密度变化状况来看，其城市化存在
A.
城市经济发展缓慢，就业压力大
B.
城市规模不断扩大，大量企业迁往远郊，造成上下班交通堵塞
C.
传统工业发展迅猛，人均绿地面积不断减少
D.
人口密度与就业密度的变化不一致，造成上下班交通严重拥挤
2008年我国太阳能电池生产量，占全球总量的26%，成为继日本和欧盟之后的第三大 生产国。但与此形成鲜明对比的是，2008年我国光伏系统安装量，仅占全球总安装量的
0.
73%。下表是我国光伏企业空间分布统计表，完成8 ~9题。

	
	广东
	浙江
	上海
	北京
	江苏
	山东
	河北
	福建
	安徽
	陕西

	企业数
	153
	143
	128
	116
	112
	50
	30
	21
	21
	19

	占全国比重
	16.6%
	15.6%
	13.9%
	12.6%
	12.2%
	5.4%
	3.3%
	2.3%
	2.3%
	2.1%


8.
影响我国光伏企业分布的最主要区位因素是
A.太阳辖射
B.世界市场
C.自然资源
D.国家政策
9.
我国太阳能（光伏）发电最具发展潜力的地区在
A.长江三角洲 B.珠江三角洲
C.西北地区
D.东北地区
读“2007年我国各省区人均碳足迹（即人均碳排放量，单位：吨/人.年）示意图”， 完成10 ~ 11题。
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10.我国人均碳足迹分布特点是
A.北多，南少
B.西南多，东北少
C.东多，西少
D.沿海多，内地少
11.影响我国人均碳足迹分布的最主要区位因素是
A.经济水平
B.产业结构
C.技术水平
D.交通运输
二、非选择题：本大题包括6小题，共160分。
40.
(28分）2013年2月18日巴基斯坦瓜达尔港运营权由新加坡企业移交给中国企业。根 据下列材料，结合所学知识，完成（1) ~ (5)题。
材料一：瓜达尔港区位及其周边地区示意图。
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材料二：瓜达尔港建成投入使用后，一直由新加坡国际港务集团负责管理经营。其 官方网站上公开的信息显示，从2012年11月以来，没有一艘商船光顾瓜达尔港。在过 去7年的绝大部分时间里，瓜达尔港基本上都处于闲置状态。
(1)瓜达尔港地处
__①__ (海湾）通往 __②__ (洋）的石油运输最重要的航 线上，扼守进出____③__ 海峡的咽喉。(6分）
(2)我国计划建设连接喀什与瓜达尔港的铁路和高速公路，使之成为我国西部地区通往 南亚、__①__ 亚的重要通道,这将大大缩短我国输人 __②__ 战略资源的路径。（4分）
(3)恒河流域最主要的气候类型是
__①__；瓜达尔气候特征是 __②__ 。(4分）
(4)试分析图中三大河流流域成为人类文明发源地的优越地理条件。（6分）
(5)瓜达尔深水港一直处于闲置状态，综合分析其区位原因。（8分）

41.
(28分）我国北方地区沙漠化土地面积较2O世纪末有所减少，沙漠化整体扩展的趋势 已得到初步抑制。根据下列材料，结合所学知识，完成（1) ~ (4)题。
材料一：陕西省榆林地区区位示意图。
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材料二 ： 1990 ~ 2010年榆林地区人类活动强度变化示意图。
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(1)榆林地区地处我国__①___ 高原和 ___②___ 高原的交界，处于___③___气 候向___ ④___ 气候的过渡地带。(8分）
(2)榆林地区北部主要受___① ___ (外力）作用的影响，而南部主要受 ___②___ 的侵蚀作用。（4分）
(3)
试分析1998年以前榆林地区的人地关系矛盾及其出现的生态环境问题。（8分）
(4)
1998年以来，榆林地区生态环境得到了较好的综合整治，试指出其治理的措施。 (8分）

2013年文综一模地理参考答案
题号 1－11 答案 BDADCCDBCAB
40.(28 分)
(1)①波斯湾（阿曼湾）
②印度洋 ③霍尔木兹（每空2分，共66、
(2)①西亚（中东）
②石油（每空2分，共4分）
(3)①热带季风气候②终年髙温、干旱（每空2分，共6分）
(4)地处热带，光热充足；河流，水源资源充足；平原，地势低平；土层深层，土壤肥沃， 发展农业生产的条件优越。（每点2分，共6分，若答案合理，可酌情给分，但不能超过本 小题总分）
(5)地处西南边境，远离印度河平原；交通落后，缺少铁路、公路与其他地区联系；腹地 为荒漠地区，人口、城市较少；本地区工农业生产较落后，缺少货物运拾。（每点2分，共 8分，若答案合理，可酌情给分，但不能超过本小题总分）
41.(28 分)
(1)①内蒙古②黄土髙原③温带大陆性④温帑季风（每空2分，共8分）
(2)①风力②流水（每空2分，共4分）
(3)人口和非农业人口数量不断增长，粮食等压力不断增大；毁林开荒；开垦草原，过渡 放；本地区地处气候过渡地带，生态环境脆弱；人地关系紧张，人口——粮食等——环境呈 现恶性循环，引起北部荒漠化和南严重水土流失生态环境环境问题（每点2分，共8分； 若答案合理，可酌情给分，但不能超过本小题总分）
(4)退耕还林、退耕还牧；植树造林、种草；改变农业生产方式和结构；建设三北防护林 和南部水土保持林；开展开部治沙、南部打坝淤地等保持水土工程。（每点2分，共8分； 若答案合理，可酌情给分，但不能超过本小题总分）
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